



# 习近平会见叙利亚总统巴沙尔

新华社杭州9月22日电(记者 王宾 马剑)9月22日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的叙利亚总统巴沙尔。两国元首共同宣布建立中叙战略伙伴关系。

习近平指出,叙利亚是最早同新中国建交的阿拉伯国家之一,也是当年恢复新中国在联合国合法席位提案国之一。建交67年来,中叙关系经受住国际风云变幻考验,两国友谊历久弥坚。中叙建立战略伙伴关系,将成为两国关

系史上继往开来的重要里程碑。中方愿同叙方不断充实两国关系内涵,推动中叙战略伙伴关系不断向前发展。

习近平强调,中方愿同叙方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互坚定支持,维护两国和广大发展中国家共同利益,维护国际公平正义。中方支持叙利亚反对外来干涉,反对单边霸凌,维护国家独立、主权、领土完整,支持叙利亚开展重建,加强反恐能力建设,以“叙人主导,叙人所有”原则推动政治解决叙利亚问题,改善同其他阿拉

伯国家关系,在国际和地区事务中发挥更大作用。中方愿同叙方加强共建“一带一路”合作,加大对叙利亚优质农产品进口,一道落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为地区和世界和平与发展作出积极贡献。

巴沙尔表示,中国通过自身奋斗,走出了一条成功的中国特色社会主义道路。中国在国际事务中始终站在国际公平正义一方,站在国际法和国际人道主义一方,发挥着重要建设性作用。

(下转第四版)

# 习近平会见科威特王储米沙勒

新华社杭州9月22日电(记者 杨依军 张璇)9月22日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的科威特王储米沙勒。

习近平指出,中科传统友谊深厚。科威特是最早同新中国建交的海湾阿拉伯国家,也是最早同中国签署共建“一带一路”合作文件的中东国家。建交52年来,特别是两国战略伙伴关系建立5年来,中科关系取得长足进步,各领域合作成果丰富。中方愿同科方

共同努力,推动中科关系得到更大发展。

习近平强调,中方支持科威特维护国家主权和领土完整,愿同科方共同维护不干涉内政这一发展中国家安身立命的“黄金法则”。中方赞赏科方积极参与共建“一带一路”合作,支持科方实施“2035国家愿景”,愿同科方深化发展战略对接,加强投资、能源、基础设施、环境治理、数字经济等领域合作,深化执法安全和反恐合作,密切人文交往。希望科方继续支持中国乡村振兴战略,

并继续为中国企业赴科投资提供公平、透明、非歧视市场环境。中方愿同科方落实好首届中国-阿拉伯国家峰会和中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会成果,不断提升中阿、中海集体合作水平,增进在联合国等多边平台沟通合作,维护发展中国家共同利益。

米沙勒表示,祝贺友好的中国人民即将迎来中华人民共和国成立74周年。科威特政府和人民对科中关系深感自豪,对两国合作取得丰硕成果深感满意。

(下转第四版)

# 习近平会见亚洲奥林匹克理事会代理主席辛格

新华社杭州9月22日电(记者 杨依军 朱涵)9月22日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的亚洲奥林匹克理事会代理主席辛格。

习近平对辛格和亚奥理事会长期以来为促进中国体育事业发展特别是为杭州亚运会筹办工作所作的积极贡献表示感谢。习近平指出,亚奥理事会长期致力于推动亚洲奥林匹克运动,促进亚洲和平和发展,取得了积极成果。中方愿同亚奥理事会加强合作,共同推

进亚洲奥林匹克运动事业,增进亚洲人民团结。

习近平强调,在亚奥理事会和亚洲奥林匹克大家庭共同支持下,杭州亚运会即将拉开帷幕。这是中国在1990年北京亚运会和2010年广州亚运会之后第三次举办亚运会。本届亚运会参赛运动员数量、项目设置、总体规模均创历史新高。中国政府和人民有信心、有能力举办一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,增进亚洲人民团结和友谊,给全世界留下难忘的杭州记忆。

辛格表示,我谨代表亚奥理事会对中国政府长期支持亚洲奥林匹克事业发展以及举办此次杭州亚运会表示感谢。杭州各种场馆设施都十分漂亮先进,令人印象深刻,运动员们非常满意。中国人民都十分热情友好,让各国运动员和嘉宾感到宾至如归。相信杭州亚运会一定会精彩成功!期待中国继续为亚洲运动事业发展作出重要贡献。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

# 习近平会见国际奥林匹克委员会主席巴赫

新华社杭州9月22日电(记者 王宾 殷晓圣)9月22日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的国际奥林匹克委员会主席巴赫。

习近平对巴赫和国际奥委会长期支持中国奥林匹克运动和体育事业发展表示感谢。习近平指出,面对百年变局和世纪疫情相互叠加带来的严峻挑战,国际奥委会坚守奥林匹克初心,弘扬奥林匹克精神,践行奥林匹克宗旨,反对体育政治化,推动国际奥林匹克运动克难前行,为维护世界和平和发展、推动人类团结进步发挥了独特的重要作用。

习近平强调,中国一贯重视发展体

育事业,积极参与国际奥林匹克事务,践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。去年中国克服新冠疫情等挑战,向世界奉献了一届“简约、安全、精彩”的北京冬奥会,北京成为全球首个“双奥之城”。中国传播奥林匹克精神,脚步永不停歇,愿同国际奥委会一道,坚持体育非政治化原则,充分利用北京冬奥会遗产,为推进奥林匹克事业和构建人类命运共同体作出新的更大贡献。目前,杭州亚运会的准备工作已经就绪。中国政府和中国人民完全有信心呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,为推动奥林匹克运动发展、促进亚洲人民团结和友谊作出新的贡献。

巴赫表示,每次我来中国访问,都满怀诚意和惊喜。中国政府高度重视体育事业发展,为国际奥林匹克运动作出重要贡献。北京冬奥会非常精彩成功,中国人民和世界人民都将从北京冬奥会遗产中持续获益。当前世界面临地缘冲突等各种困难,国际奥委会致力于捍卫多边主义,反对体育政治化,赞赏中方为此采取的正确立场。国际奥委会对中国的成功合作感到满意,感谢中国对国际奥林匹克运动事业的支持,希望进一步加强同中国的合作。相信杭州亚运会将成功精彩,促进亚洲的团结与友谊。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

# 在第六个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

## 强调锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

新华社北京9月22日电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服黄淮

罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响,全年粮食生产有望再获丰收,为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署,锚定建设农业

强国目标,稳住农业基本盘,扎实做好新时代新征程“三农”工作,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化步伐,坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务,千方百计拓宽农民增收致富渠道,让农民腰包越来越鼓,生活越来越美好,绘就宜居宜业和美乡村新画卷!

# 第十九届亚洲运动会开幕式 23日晚在浙江杭州举行

## 习近平将出席开幕式并宣布本届亚运会开幕

新华社北京9月22日电 第十九届亚洲运动会开幕式9月23日晚在浙江

省杭州市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚运会开幕。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

# 把握时代特征 提高发展能力 加快推进教育改革创新和法治保障

## 全国人大常委会副委员长铁凝带队来青 就学位立法和学前教育立法开展专题调研

本报讯(记者 乔欣)9月19日至21日,全国人大常委会副委员长铁凝带领调研组,就学位立法和学前教育立法及相关工作在青海调研。省人大常委会党组书记、副主任王黎明,省人大常委会副主任刘同德分别主持召开座谈会。副省长刘涛、何录春分别汇报我省学位和学前教育工作情况。刘同德全程陪同调研。

20日上午,调研组在西宁市召开学位立法调研座谈会。在听取汇报并和我省高校、科研院所负责人、导师、学生代表座谈后,铁凝强调,高等教育作为

建设教育强国的龙头,承担着培养高层次人才和科研创新的使命任务,在党和国家事业全局中具有重要地位。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻落实党中央关于高等教育和人才培养的决策部署,坚持立德树人,坚持服务需求、坚持提高质量,准确把握新发展阶段的时代特征,提高高等教育支撑引领服务经济社会发展的能力。深刻领会把握习近平法治思想核心要义,把握正确方向、坚持问题导向、树立系统观念,全面落实常委会立法工作计划,扎实做好学位法(草案)征求意见

工作,加快补齐教育法治建设短板。

21日上午,调研组在海南藏族自治州贵德县召开学前教育立法调研座谈会。在听取汇报并和贵德县部分幼儿园负责人、教师、家长代表座谈后,调研组指出,在新阶段新起点上发展学前教育,要对标习近平总书记重要讲话要求和党中央决策部署,提高政治站位,把握高质量发展的鲜明主题,坚持立德树人、坚持公益普惠、坚持教育公平、用心、用力、用情做好学前教育立法工作,推进学前教育普及普惠安全优质发展。

(下转第四版)

# 省政府党组会议 和常务会议先后召开

吴晓军主持

本报讯(记者 李欣)近日,省政府党组书记、省长吴晓军先后主持召开省政府党组会议和常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示和中央重要会议精神,落实省委要求,研究相关工作。

会议传达学习中央政治局会议精神。强调,要牢牢把握加强新时代干部教育培训的重大要求,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本,教育引导政府系统党员干部树立正确的权力观、政绩观、事业观,增强推动高质量发展、服务

群众、防范化解风险本领。

会议传达学习习近平总书记主持召开的新时代推动东北全面振兴座谈会、黑龙江考察时的重要讲话精神。强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,坚持以科技创新推动产业创新,坚持以发展现代化大农业为主攻方向,坚持以高水平对外开放打造发展新优势,坚持以人口高质量发展支撑现代化新青海建设,坚持和加强党的全面领导,进一步优化营商环境,促进民营经济做大做强。

会议传达学习习近平总书记向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸

易峰会发表的重要致辞,给东北大学全体师生师的重要回信精神。强调,要进一步整合优化展会平台,推动全省服务贸易高质量发展;要全面贯彻党的教育方针,稳步推进教育领域综合改革,为现代化新青海建设提供人才和智力支撑。

会议传达学习习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示、全国党委和政府秘书长会议精神。强调,要提高政治站位、强化政治担当,提升政治能力,落实政治责任,全面提高全省政府系统办公厅(室)“三服务”工作能力水平,推动党中央决策部署、省委省政府中心工作落地见效。

(下转第四版)

# 娘麦田间好“丰”景

——“乡村行 看振兴”系列报道⑬



田间忙,迎丰收。

本报记者 余晖 摄

## 乡村振兴在青海

本报记者 余晖

9月19日,在玉树藏族自治州囊谦县娘拉乡娘麦村帕雄农民专业合作社马铃薯种植基地里,机械来回穿梭,农户们正忙着对马铃薯分拣、装桶、封

口、装运,马铃薯收成喜人,田间一派好“丰”景。

好收成,离不开良好的自然环境,更离不开科学种植的好基础。“多亏省农科院的专家团队对我们进行技术帮扶,今年种的土豆长势喜人,农户们个

个精神爽,干劲足,我们正在抓紧作业,迎丰收!”娘麦村驻村第一书记尕玛求加说。

今年4月,正值春耕时节,青海大学农林科学院科技帮扶团队来到娘麦村,实地了解当地马铃薯播种情况,讲知识、说方法、做示范,将先进的农业技术带到田间地头,指导农户科学育苗、栽培,让土地生“金”,农民增收。

(下转第七版)